
 
 
 
 
 
 

 

 

 گاه غیر انتفاعی ابراردانش

                معماری کامپيوترنام درس:       کارشناسيمقطع:      95-94سال تحصيلي    اول نيمسال پایان ترمسوالات امتحاني 

 دقیقه110مدت امتحان:            ساعت برگزاري:            سعیدي نیا نام مدرس:

 باسمه تعالي

 

 . بدست آوردرا  D=A*B -Cعبارت برنامه اي با اسمبلی کامپیوتر پایه بنویسید که  .1

 ؟ انواع مخاطرات خط لوله و روش رفع آنها را توضیح دهید .2

 را بنویسید. CISCو  RISCتفاوت پردازنده هاي  .3

صفر و  ، RISCآدرسه،  3را با دستورات پردازنده هاي  X=A-(C+D/F)*Eکدي بنویسید که عبارت  .4

 محاسبه کند. آدرسه

بیتی می باشد. می خواهیم با این مشخصات پردازنده 32ثبات و یک واحد حافظه  15یک پردازنده داراي  .5

را انجام دهد.( گذرگاه با چه  Add R1,R15,xرا بصورت سه آدرسه طراحی کنیم )مثلا بتواند دستور 

 تعداد مالتی پلکسر طراحی می شود؟ یک طبقه از آن را طراحی کنید.

 یکثانیه اي اجرا می کند و تاخیر لچ را  نانو5،6،7، 5، 8مرحله  5را در  یک پردازنده داریم که یک دستور .6

بدون خط لوله و با خط لوله براي نانو ثانیه در نظر بگیرید. افزایش سرعت این پردازنده را براي پردازنده 

 دستور بدست آورید. 1000و 100

 0.8Tمرحله تغییر دهیم سرعت کلاک به  5را به  Tمرحله اي با نرخ کلاک  4اگر یک پردازنده خط لوله  .7

درصد دستورات پرش باشند و تا اتمام هر دستور پرش دستور دیگري وارد خط  20اگر کاهش می یابد. 

در این صورت  نسبت زمان اجراي دو پردازنده با فرض اینکه زمان همه مراحل برابر باشد لوله نشود و 

 دستور چیست؟ nبراي 

براي هر مرحله می باشد. اگر تعداد  10TTمرحله اي با زمان هاي برابر  4یک پردازنده داراي خط لوله  .8

افزایش سرعت خط لوله جدید  می شود. 6TTمرحله تبدیل کنیم زمان هر مرحله  8مراحل خط لوله را به 

عدد )بصورت سوپر  2مرحله اي  8چقدر است؟ اگر از این خط لوله دستور  1000براي به خط لوله قدیم 

دستور  1000براي سوپرپایپ لاین( استفاده کنیم افزایش سرعت پردازنده پیشرفته نسبت به اولی -اسکالر

 چقدر است؟

 موفق باشید
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 .. شماره صندلي:   ………………تاریخ امتحان :        ………..……………نام خانوادگي:نام و 
 


